


    :  نقاط (   4.50التمرين الثاني) 
.𝒛: (𝑬)المعادلة ذات المجهول ℂ مجموعة الاعداد المركبةنعتبر في  (1 . 𝒛𝟑 − 𝟑𝒛𝟐 + 𝟑𝒛 + 𝟕 = 𝟎   𝒛  افق العدد المركب  .  𝒛هو مر

𝒛)تكافئ المعادلة  :     (𝑬)أ/ بين أن المعادلة         + 𝟏) ( 𝒛𝟐 − 𝟒𝒛 + 𝟕) = 𝟎 . 
 . (𝑬)المعادلة   ℂب/ حـل في         

;𝒐)في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس   (2 𝒖⃗⃗ ; 𝒗⃗⃗ )  نعتبر النقط ،𝑪, 𝑩,𝑨  و𝑫     لواحقها 

𝒛𝑨 على الترتيب :           = −𝟏   ،𝒛𝑩 = 𝟐 + 𝒊√𝟑     ،𝒛𝑪 = 𝒛𝑩    ،𝒛𝑫 = 𝟑       . 
𝒛𝑩)حتى يكون   𝒏أ/ عين قيم العدد الطبيعي            − 𝒛𝑨)𝒏 . عددا حقيقيا سـالبا 
 .  𝑨𝑩𝑪ب/ عين طبيعة المثلث           

 𝒛𝑨−𝒛𝑪𝒛𝑫−𝒛𝑪أ/أكتب العدد (3
 بتحويل نقطي يطلب تعيينه.        𝑫صورة  𝑨على الشكل الأس ي، ثم استنتج أن النقطة 

 . 𝑨𝑪𝑫ب/ أوجد مركز ونصف قطر الدائرة المحيطة بالمثلث         

4) (𝜞)  مجموعة النقط𝑴 من المستوي لاحقتها𝒛  :تحقق𝒛 + 𝟏 = 𝟐√𝟑. 𝒌. 𝒆𝒊𝝅𝟔  حيث𝒌 𝟎[ يمسح المجال;+∞[   

; 𝒖⃗⃗)عين قيسا للزاوية الموجهة   ✓ 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ )   ثم استنتج مجموعة النقط  ،(𝜞) . 

𝑪𝑨⃗⃗⃗⃗−بحيث يكون :  𝜶أ/ عين قيمة العدد الحقيقي     (5  ⃗ + 𝟐𝑪𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝜶𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟎⃗⃗  . 

𝑨𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗−‖من المستوي حيث:  𝑴مجموعة النقط   (𝑬)ب/ عين               ⃗ + 𝟐𝑩𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝟑𝑫𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ ≤ 𝟐‖𝑩𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑪𝑴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖  
  . (𝜞)و (𝑬)ج/ استنتج مجموعة نقط تقاطع           

 نقاط  (  4.50التمرين الثالث ) 
𝒕)، أنشر وبسط العبارة  𝒏وكل عدد طبيعي    𝒕من أجل كل عدد حقيقي   (1 − 𝟔)(𝒕𝟐 + 𝟏)  

 𝟕 على  𝟑𝒏بواقي قسمة    𝒏ثم أدرس حسب قيم               

2) 𝒂    ،𝒃   و𝒄     أعداد طبيعية تكتب في نظام التعداد ذي الأساس𝒑    : كمايلي𝒂 = 𝟏𝟎𝟐̅̅ ̅̅ ̅̅  ،𝒃 = 𝟏𝟐𝟓̅̅ ̅̅ 𝒄و   ̅̅ = 𝟏𝟑𝟏𝟓𝟒̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ 

𝒂أ/ علما أنّ :    × 𝒃 = 𝒄      جد قيمة العدد𝒑 
 في النظام العشري      𝒄و   𝒂    ،𝒃ب / أكتب كلا من   

𝟑𝟖𝒙المعادلة:   ℤ𝟐نعتبر في   (3 − 𝟓𝟑𝒚 = 𝟏𝟓………(𝟏)   

;𝒙)أ/ بيّن أنّه إذا كانت الثنائية   𝒚)    فإنّ  (𝟏)حلّا للمعادلة𝒙 ≡ 𝟓𝟐[𝟓𝟑] 

 (𝟏)ب/ استنتج حلول المعادلة  

 قاسمهما المشترك الأكبر  𝒅عددان طبيعيّان ونسمي    𝒚و    𝒙نعتبر الآن   (4

ـ     𝒅أ/ عين القيم الممكنة لـ
;𝒙)ب/  جد كل الثنائيات    𝒚)    بحيث يكون𝒅 = 𝟏𝟓 

 ، نسحب في آن واحد قريصتين من الكيس   " لا نفرق بينها عند اللمس"  𝟗إلى   𝟎قريصات مرقمة من   𝟏𝟎يحتوي كيس على   (5

  𝟕 على  𝟑𝒏أحسب أحتمال كي يكون مجموع رقمي القريصتين المسحوبتين من بواقي قسمة   ✓

 30من    20الصفحة  









 تصحيح التمرين الثاني:  
𝒛)تكافئ  (𝑬)نبين أن المعادلة/أ (1 + 𝟏) ( 𝒛𝟐 − 𝟒𝒛 + 𝟕) =  لدينا : 𝟎

 
(𝑬). . . 𝒛𝟑 − 𝟑𝒛𝟐 + 𝟑𝒛 + 𝟕 = 𝟎   (𝒛 + 𝟏) ( 𝒛𝟐 − 𝟒𝒛 + 𝟕) = 𝟎 

𝒛𝟑يكافئ − 𝟒𝒛𝟐 + 𝟕𝒛 + 𝒛𝟐 − 𝟒𝒛 + 𝟕 = 𝒛𝟑    يكافئ  𝟎 − 𝟑𝒛𝟐 + 𝟑𝒛 + 𝟕 = 𝟎            
𝒛)تكافئ (𝑬) :  (𝑬)المعادلةℂب/ نحل في   + 𝟏)(𝒛𝟐 − 𝟒𝒛 + 𝟕) = 𝟎 

𝒛)يكافئ   + 𝟏)(𝒛𝟐 − 𝟒𝒛 + 𝟕) = يكافئء𝟎
 

(𝒛 + 𝟏)(𝒛𝟐 − 𝟒𝒛 + 𝟕) = 𝟎  

𝒛} يكافئ  = −𝟏𝒛𝟐 − 𝟒𝒛 + 𝟕 = 𝟎  
،
  

𝜟 = −𝟏𝟐 = (𝟐√𝟑𝒊)𝟐
 

         𝒛𝟏 = 𝟐 − √𝟑𝒊      و𝒛𝟐 = 𝟐 + √𝟑𝒊  

𝑺ومنه :   = {−𝟏;𝟐 − √𝟑𝒊; 𝟐 + √𝟑𝒊}  
𝒛𝑩)   حتى  يكون العدد المركب  𝒏  (أ/تعيين قيم العدد الطبيعي 2 − 𝒛𝑨)𝒏 :لدينا عددا حقيقيا سالبا (𝒛𝑩 − 𝒛𝑨)𝒏 = (𝟐 + √𝟑𝒊 + 𝟏)𝒏 = (𝟑 + √𝟑𝒊)𝒏

 

𝒛𝑩)ومنه  − 𝒛𝑨)𝒏 = (𝟐√𝟑)𝒏𝒆𝒊𝒏𝝅𝟔     

 (𝒛𝑩 − 𝒛𝑨)𝒏    سالبا حقيقيا  )𝒂𝒓𝒈معناه: عددا  𝒛𝑩 − 𝒛𝑨)𝒏 = 𝝅 + 𝟐𝒌𝝅    ومنه𝒏𝝅𝟔 = 𝝅 + 𝟐𝒌𝝅
𝒏إذن                              = 𝟏𝟐𝒌 + 𝟔 ; 𝒌 ∈ ℕ 

  𝑨𝑩𝑪ب/تعيين طبيعة المثلث  

   𝑨𝑪 = |𝒛𝑪 − 𝒛𝑨| = |𝟑 − 𝒊√𝟑| = 𝟐√𝟑𝑨𝑩 = |𝒛𝑩 − 𝒛𝑨| = |𝟑 + 𝒊√𝟑| = 𝟐√𝟑
 

                                             
 𝑩𝑪 = |𝒛𝑪 − 𝒛𝑩| = |−𝟐𝒊√𝟑| = 𝟐√𝟑    

𝑨𝑩بما ان :  = 𝑨𝑪 = 𝑩𝑪   فإن المثلث𝑨𝑩𝑪متقايس الأضلاع 

𝒛𝑨 على الشكل الأس ي:  𝒛𝑨−𝒛𝑪𝒛𝑫−𝒛𝑪( أ/ كتابة العدد  3 − 𝒛𝑪𝒛𝑫 − 𝒛𝑪 = −𝟏 − 𝟐 + 𝒊√𝟑𝟑 − 𝟐 + 𝒊√𝟑 = −𝟑 + 𝒊√𝟑𝟏 + 𝒊√𝟑 = √𝟑𝒆𝒊𝝅𝟐
 

 : وعناصره المميزة𝑫إلى   𝑨*/استنتاج طبيعة التحويل  الذي يحول 

 𝒛𝑨−𝒛𝑪𝒛𝑫−𝒛𝑪 = √𝟑𝒆𝒊𝝅𝟐 معناه𝒛𝑨 − 𝒛𝑪 = √𝟑𝒆𝒊𝝅𝟐(𝒛𝑫 − 𝒛𝑪)                            
  

 

 𝝅𝟐وزاويته   𝟑√و نسبته   𝑪بالتشابه المباشر الذي مركزه النقطة  𝑫صورة النقطة 𝑨معناه النقطة  
    𝑨𝑪𝑫تعيين مركز ونصف قطر الدائرة المحيطة بالمثلث ب/

𝒛𝑨−𝒛𝑪𝒛𝑫−𝒛𝑪لدينا:  = √𝟑 𝒆𝒊𝝅𝟐  معناه{|𝒛𝑨−𝒛𝑪𝒛𝑫−𝒛𝑪| = √𝟑(𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ; 𝑪𝑨⃗⃗⃗⃗  ⃗) = 𝝅𝟐 + 𝟐𝒌𝝅;𝒌 ∈ ℤ 

 [𝑨𝑫]منتصف الوتر 𝑰هو النقطة 𝑨𝑪𝑫ومنه  مركز الدائرة المحيطة بالمثلث 𝑪قائم في   𝑨𝑪𝑫اذن المثلث 
𝒛𝑰لاحقتها     = 𝒛𝑨+𝒛𝑫𝟐 = 𝟑𝟐 − 𝒊 𝟏𝟐 

; 𝒖⃗⃗)تعيين قيس للزاوية الموجهة   / 4 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ )  : 

; 𝒖⃗⃗)لدينا :  𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) = 𝒂𝒓𝒈( 𝒛𝑩 − 𝒛𝑨) = 𝝅𝟔 + 𝟐𝒌𝝅 ;𝒌 ∈ ℤ 
 
 



𝒛    حيث :  𝑴(𝒛)مجموعة النقط  (𝜞)استنتاج  */ + 𝟏 = 𝟐√𝟑𝒌𝒆𝒊𝝅𝟔  معناه𝒛 − 𝒛𝑨 = 𝒌(𝒛𝑩 − 𝒛𝑨)       معناه𝑨𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝒌 ⋅ 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

وشعاع توجيهه    𝑨هي نصف مستقيم مبدؤه النقطة  (𝜞)المجموعة   ]∞+;𝟎[يمسح المجال   𝒌من أجل  ومنه : 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗     : 𝟑√𝟐لاحقته𝒆𝒊𝝅𝟔 = 𝟑 + 𝒊√𝟑 

𝑪𝑨⃗⃗⃗⃗−حيث 𝜶*/تعيين  قيمة العدد  ( أ 5  ⃗ + 𝟐𝑪𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝜶𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟎⃗⃗  

 −𝑪𝑨⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝟐𝑪𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝜶𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = ,(𝑨;−𝟏)}هي مرجح الجملة  𝑪معناه النقطة    𝟎⃗⃗ (𝑩; 𝟐), (𝑫;𝜶)} 

{𝒙𝑪 = −𝒙𝑨+𝟐𝒙𝑩+𝜶𝒙𝑫−𝟏+𝟐+𝜶𝒚𝑪 = −𝒚𝑨+𝟐𝒚𝑩+𝜶𝒚𝑫−𝟏+𝟐+𝜶  𝟐}يكافئ = 𝟏+𝟒+𝟑𝜶𝟏+𝜶−√𝟑 = 𝟎+𝟐√𝟑+𝟎⋅𝜶𝟏+𝜶  ومنه𝜶 = −𝟑 

.(∗)    من المستوي حيث : 𝑴مجموعة النقط (𝑬)تعيين  ب*/ . . ‖−𝑨𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝟐𝑩𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝟑𝑫𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ ≤ 𝟐‖𝑩𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑪𝑴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ 𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗‖تكافئ  (∗)  ‖   ⃗ − 𝟐𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝟑𝑴𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ ≤ 𝟐‖𝑩𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑴𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖
𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗−)−‖تكافئ  (∗)   ⃗ + 𝟐𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝟑𝑴𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗)‖ ≤ 𝟐‖𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ (∗)  𝟏−)‖تكافئ + 𝟐 − 𝟑)𝑪𝑴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ ≤ 𝟐𝑩𝑪 تكافئ 𝑪𝑴 ≤ 𝑩𝑪 

𝑩𝑪ونصف  قطره  هو :  𝑪  هي قرص مركزه النقطة (𝑬)ومنه مجموعة النقط     = 𝟐√𝟑 
𝑩𝑪 ونصف قطره  𝑪مركزه(𝑬)لدينا القرص  : (𝑨𝑩المستقيم   و نصف(𝑬)استنتاج مجموعة  نقط تقاطع القرص  ج*/ = 𝑨𝑪و   𝟑√𝟐 =  (𝑬)  تنتمي إلى القرص 𝑨 معناه 𝟑√𝟐

 .  [𝑨𝑩] هو القطعة المستقيمة      (𝑨𝑩   ونصف المستقيم  (𝑬)ومنه تقاطع القرص  

   تصحيح التمرين الثالث :
𝒕)نشر وتبسيط العبارة :    (1 − 𝟔)(𝒕𝟐 + 𝟏) = 𝒕𝟑 − 𝟔𝒕𝟐 + 𝒕 − 𝟔 

 𝟕 على  𝟑𝒏بواقي قسمة    𝒏دراسة حسب قيم   

𝟑𝟎لدينا :   ≡ 𝟏[𝟕] ،𝟑𝟏 ≡ 𝟑[𝟕]،𝟑𝟐 ≡ 𝟐[𝟕]،𝟑𝟑 ≡ 𝟔[𝟕]،𝟑𝟒 ≡ 𝟒[𝟕]،𝟑𝟓 ≡ 𝟓[𝟕]،𝟑𝟔 ≡ 𝟏[𝟕] 

𝜷وعليه من أجل   ∈ ℕ  :𝟑𝟔𝜷 ≡ 𝟏[𝟕] ،𝟑𝟔𝜷+𝟏 ≡ 𝟑[𝟕]،𝟑𝟔𝜷+𝟐 ≡ 𝟐[𝟕]،𝟑𝟔𝜷+𝟑 ≡ 𝟔[𝟕]،     𝟑𝟔𝜷+𝟒 ≡ 𝟒[𝟕]،𝟑𝟔𝜷+𝟓 ≡ 𝟓[𝟕] 

   𝒑إيجاد  قيمة العدد    أ/  (2

𝒂لدينا :   = 𝟐 × 𝒑𝟎 + 𝟎 × 𝒑𝟏 + 𝒑𝟐 = 𝟐 + 𝒑𝟐   ، 

  𝒃 = 𝟓 × 𝒑𝟎 + 𝟐 × 𝒑𝟏 + 𝒑𝟐 = 𝟓 + 𝟐𝒑 + 𝒑𝟐
  ، 

   𝒄 = 𝟒 × 𝒑𝟎 + 𝟓 × 𝒑𝟐 + 𝒑𝟐 + 𝟑 × 𝒑𝟑 + 𝒑𝟒 = 𝟒 + 𝟓𝒑 + 𝒑𝟐 + 𝟑𝒑𝟑 + 𝒑𝟒
 

  𝒂 × 𝒃 = 𝒄     𝟐)معناه + 𝒑𝟐)(𝟓 + 𝟐𝒑 + 𝒑𝟐) = 𝟒 + 𝟓𝒑 + 𝒑𝟐 + 𝟑𝒑𝟑 + 𝒑𝟒 
𝒑𝟑يكافئ   − 𝟔𝒑𝟐 + 𝒑 − 𝟔 = 𝒑)أي :   𝟎 − 𝟔)(𝒑𝟐 + 𝟏) = 𝒑ومنه   𝟎 = 𝟔 

 

 

 



 في النظام العشري      𝒄و   𝒂    ،𝒃ب / كتابة كلا من   

 𝒂 = 𝟐 + 𝟔𝟐 = 𝟑𝟖   ،𝒃 = 𝟓 + 𝟐. 𝟔 + 𝟔𝟐 = 𝟓𝟑   ،𝒄 = 𝟒 + 𝟓. 𝟔 + 𝟔𝟐 + 𝟑. 𝟔𝟑 + 𝟔𝟒 = 𝟐𝟎𝟏𝟒 

;𝒙)أ/ تبيين  أنّه إذا كانت الثنائية  (3 𝒚)    فإنّ  (𝟏)حلّا للمعادلة𝒙 ≡ 𝟓𝟐[𝟓𝟑] 

𝟑𝟖𝒙لدينا :   − 𝟓𝟑𝒚 = 𝟑𝟖𝒙يكافئ  𝟏𝟓 = 𝟏𝟓 + 𝟓𝟑𝒚   𝟑𝟖أي𝒙 ≡ 𝟏𝟓[𝟓𝟑] 

𝟑𝟖ولدينا  ≡ 𝟏𝟓𝒙−ومنه  [𝟓𝟑]𝟏𝟓− ≡ 𝒙أي  [𝟓𝟑]𝟏𝟓 ≡ 𝒙وعليه   [𝟓𝟑]𝟏− ≡ 𝟓𝟐[𝟓𝟑] 

 (𝟏)ب/ استنتاج حلول المعادلة 

𝒙لدينا :   = 𝟓𝟑𝒌 + 𝒌حيث    𝟓𝟐 ∈ ℤ  نجد    (𝟏)وبالتعويض في𝒚 = 𝟑𝟖𝒌 + 𝟑𝟕 

;𝒙)هي الثنائيات   (𝟏)وبالتالي مجموعة حلول المعادلة  𝒚)  𝟓𝟑)من الشكل𝒌 + 𝟓𝟐; 𝟑𝟖𝒌 + حيث    (𝟑𝟕 𝒌 ∈ ℤ 

ــ    (4  𝒅أ/ عين القيم الممكنة لـ

𝒅لدينا  ∕ 𝒙  و 𝒅 ∕ 𝒚 اذن𝒅 ∕ 𝟑𝟖𝒙 − 𝟓𝟑𝒚   أي𝒅 ∕ 𝒅وبالتالي :   𝟏𝟓 ∈ {𝟏; 𝟑; 𝟓; 𝟏𝟓} 

;𝒙)ب/  إيجاد كل الثنائيات   𝒚)    بحيث يكون𝒅 = 𝟏𝟓 

𝒙نضع   = 𝟏𝟓𝒙′  و𝒚 = 𝟏𝟓𝒚′   حيث𝒙′  و𝒚′  أوليان فيما بينهما 

𝟑𝟖نحصل على   × 𝟏𝟓𝒙′ − 𝟓𝟑 × 𝟏𝟓𝒚′ = ′𝟑𝟖𝒙أي   𝟏𝟓 − 𝟓𝟑𝒚′ = 𝟏 

;𝟕)  لدينا الثنائية }  حلا خاصا للمعادلة ومنه (𝟓 𝟑𝟖𝒙′ − 𝟓𝟑𝒚′ = 𝟏𝟑𝟖(𝟕) − 𝟓𝟑(𝟓) = ′𝒙)𝟑𝟖  بالطرح نجد : 𝟏 − 𝟕) = 𝟓𝟑(𝒚′ − 𝟓) 

𝟓𝟑:  لدينا  ∕ 𝟑𝟖(𝒙′ − ;𝑷𝑮𝑪𝑫(𝟑𝟖و  (𝟕 𝟓𝟑) = 𝟓𝟑  "غوص" مبرهنة   اذن حسب 𝟏 ∕ (𝒙′ − 𝟕) 

′𝒙ومنه   − 𝟕 = 𝟓𝟑𝜶   أي𝒙′ = 𝟓𝟑𝜶 + 𝜶حيث  𝟕 ∈ ℕ وبالتعويض نجد 𝒚′ = 𝟑𝟖𝜶 + 𝟓 

𝒙وبالتالي :   = 𝟏𝟓(𝟓𝟑𝜶 + 𝟕) = 𝟕𝟗𝟓𝜶 + 𝒚و  𝟏𝟎𝟓 = 𝟏𝟓(𝟑𝟖𝜶 + 𝟓) = 𝟓𝟕𝟎𝜶 + 𝟕𝟓 

𝜶حيث   ∈ ℕ   

 𝟕 على  𝟑𝒏حساب احتمال كي يكون مجموع رقمي القريصتين المسحوبتين من بواقي قسمة  (5

𝑪𝟏𝟎𝟐عدد طرق السحب هو :   = ;𝟎)} وهي  𝟏𝟐وعدد الحالات الملائمة:    𝟒𝟓 𝟏), (𝟎; 𝟐), (𝟎; 𝟑), (𝟎; 𝟒), (𝟎; 𝟓), (𝟎; 𝟔), (𝟏; 𝟐), (𝟏; 𝟑), (𝟏; 𝟒), (𝟏; 𝟓), (𝟐; 𝟑), (𝟐; 𝟒)} 

𝟏𝟐𝟒𝟓إذن الاحتمال المطلوب هو :   = 𝟒𝟏𝟓 

 

 



   :رابع ال     تصحيح التمرين

ول  :      ء الأ  ز   :   ]∞+;𝟎[على   (𝝋)بالنسبة إلى   (𝜸)تحديد وضعية   الج 
;𝟎[على المجال :   𝟏[  (𝜸)   فوق(𝝋) على المجال :  ، و]𝟏;+∞[   (𝜸)    تحت(𝝋) 

   𝒈(𝒙)اشارة   - 
 

ء   ز  ان ي  ا الج     : لث 

    : ∞+و   𝟎عند    𝒇حساب نهايتي الدالة  (  1       
                     𝒍𝒊𝒎𝒙→+∞𝒇(𝒙) = +∞ ;  𝒍𝒊𝒎𝒙→≻𝟎𝒇(𝒙) = +∞ 

𝒙التفسير : المستقيم ذو المعادلة   = ـ     𝟎 ـ  (𝑪𝒇)مقارب لـ

𝑫𝒇:ƒ′(𝒙)من   𝒙اثبات انه من أجل كل  أ/  (2 = 𝒈(𝟏𝒙)𝒙𝟐    الدالة𝒇 قابلة الاشتقاق على𝑫𝒇  و دالتها
 :  حيث   ′𝒇المشتقة  

𝒇′(𝒙) = 𝒙 (𝟒𝒙 − 𝟏𝒙 + 𝟏) − 𝟐𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝒍𝒏𝒙 − 𝟏𝒙𝟐 = 𝟐𝒙𝟐 − 𝟐 + 𝒍𝒏𝒙𝒙𝟐 = 𝒈(𝟏𝒙)𝒙𝟐  

𝒍𝒊𝒎𝒉→𝟎ب/   𝟒−𝒇(𝟏+𝒉)𝒉 = −𝒇′(𝟏) = 𝟎  

 يوازي حامل محور الفواصل  𝟏يقبل مماسا عند   (𝑪𝒇)التفسير :  
 𝑫𝒇من   𝒙من أجل كل   :𝒇  /استنتاج  اتجاه تغير الدالة  ج

 وهي :  𝒈(1𝑥)إشارة   من هي 𝒇′(𝒙)لدينا : إشارة  

;𝟎[على المجال   متناقصة تماما 𝒇 الدالة    ]∞+;𝟏]   على المجال متزايدة تماماو   [𝟏
 : 𝒇* جدول تغيرات الدالة 

 

𝒍𝒊𝒎𝒙→+∞[𝒇(𝒙)حساب  أ/  (3 − 𝟐𝒙]  

     𝒍𝒊𝒎𝒙→+∞[𝒇(𝒙) − 𝟐𝒙] = 𝒚نستنتج أنّ المستقيم ذو المعادلة :   𝟏 = 𝟐𝒙 + جوار     (𝑪𝒇)مقارب مائل لــ   𝟏 +∞ 
 :(𝜟)بالنسبة ل   (𝑪𝒇)دراسة وضعية المنحنى ب/ 

𝒇(𝒙)]لدينا   − (𝟐𝒙 + 𝟏)] = 𝟏−𝒍𝒏𝒙𝒙   𝟏)و منه إشارة الفرق هي من إشارة − 𝒍𝒏𝒙)                                                          : وهي 
(𝑪𝒇)إذن:

 
𝟎[على  (𝜟)يقع فوق  ; 𝒆[ وتحت(𝜟)  على المجال]𝒆 في النقطة ذات   (𝜟)يقطع  (𝑪𝒇)و  ]∞+;

;𝒆)الإحداثيات    𝟐𝒆 + 𝟏) . 

 

 

+∞                          𝟏  𝟎 𝒙 

                    −                                             𝟎                                              + 𝒈(𝒙) 




